罗强到雷山县调研时强调

坚持以高质量发展统揽全局 全力以赴展现新风貌新风采

随后,罗强主持召开座谈会,深入 宣讲习近平总书记"七一"重要讲话精 神,研究推动雷山县高质量发展工作。 他强调,要深学笃用习近平新时代中国 特色社会主义思想,切实增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维 护",时刻把总书记的重要指示批示作为 最重要的政令,善于从总书记的重要讲 话指示中找思路、找方法,真正把习近平 总书记"七一"重要讲话精神学懂、弄通、 做实,做到内化于心、外化于行。

罗强对雷山县经济社会发展取

得的成绩给予充分肯定。他强调, 要切实把思想和行动统一到党中央 决策部署和省委、州委对当前工作 的要求部署上来,坚持以高质量发 展统揽全局,全力以赴围绕"四新 主攻"四化",大力发展全域旅游,推 动现代山地特色高效农业提质增 效,扎实抓好山地特色高效农产品 加工转化,围绕文化旅游业推进现 代特色新型城镇化,全力做大经济 总量、做优质量。要始终坚持以人 民为中心的发展思想,扎实抓好易 地扶贫搬迁后续扶持工作,坚持分

类分级推进乡村振兴,统筹抓好常 态化疫情防控、安全生产、维护社会 安全稳定等工作,全力以赴保障和 改善人民生活水平。要深学笃用习 近平生态文明思想,深入践行"绿水 青山就是金山银山"的理念,打好污 染防治攻坚战,用好生态优势,推动 绿水青山源源不断转化为金山银山。

罗强要求,要坚定不移加强党的建 设,全力以赴巩固提升良好的政治生 态。要把好选人用人关口,从严加强换 届风气监督,切实将忠诚干净担当的优 秀干部选拔进领导班子。要深入开展

干净担当、喜迎建党百年"专题教育, 扎实开展好"我为群众办实事"实践活 动,强化一抓到底、动真碰硬、奋勇争 先、攻坚克难、求真务实的良好工作作 风。要坚定不移推进全面从严治党,坚 决把党的政治建设摆在首位,贯彻新时 代党的组织路线,始终坚持无禁区、全覆 盖、零容忍,一体推进不敢腐、不能腐、不 想腐,巩固和发展反腐败斗争压倒性胜 利,持续巩固风清气正的政治生态。

雷山县和州直部门主要负责同志 参加调研。

名单(草案),同意按程序提交州政协常委会会议审议。 大会相关副秘书长和组织组负责同志列席会议。 政协第十二届黔东南州委员会召开第89次主席会议

出席会议。

本报讯(记者胡国平)9月1日下午,政协第十二届黔东南州委员会召开 第89次主席会议。州政协主席潘玉凤主持会议。州政协副主席贺代宏、刘晓 春、唐斌、杨政宇、袁尚勇、黄瑜、肖俊,州政协秘书长潘诗权出席会议。

政协第十二届黔东南州委员会召开第88次主席会议

本报讯(记者 胡国平)9月1日,政协第十二届黔东南州委员会召开第88 次主席会议。州政协主席潘玉凤主持会议。州委常委、州委组织部部长王勋 国,州委常委、州委宣传部部长、州委统战部部长付乐欣列席会议。州政协副 主席贺代宏、刘晓春、唐斌、杨政宇、袁尚勇、黄瑜、肖俊,州政协秘书长潘诗权

会议听取了州委组织部、州委统战部有关同志对有关议题所作的说明;审

议了有关人事事项,政协第十二届黔东南州委员会第七次会议选举办法(草

案),政协第十二届黔东南州委员会第七次会议总监票人、监票人、总计票人

会议听取政协第十二届黔东南州委员会第七次会议各小组召集人汇报各 小组讨论有关人事事项,政协第十二届黔东南州委员会第七次会议选举办法 (草案),政协第十二届黔东南州委员会第七次会议总监票人、监票人、总计票 人名单(草案)的情况,决定将以上事项按程序提交政协第十二届黔东南州委 员会第40次常委会会议审议。

大会相关副秘书长和组织组负责同志及各讨论组1名召集人,州委组织部、 州委统战部有关同志列席会议。

政务简报

召开,副州长谭夔出席会议并讲话。会议通报了我州上半年粮食及农业生产 推进情况,安排部署2021年秋冬种工作。会议以视频形式开至县级。天柱 县、榕江县、镇远县通过视频作交流发言。 (记者 李雄)

政协第十二届黔东南州委员会召开第39次常委会会议

2021年9月2日 星期四

本报讯(记者胡国平)9月1 日,政协第十二届黔东南州委员 会常务委员会第39次会议在凯里 召开。州政协主席潘玉凤主持会 议。州委常委、州委组织部部长 王勋国到会就有关人事事项作说 明。州政协副主席贺代宏、刘晓 春、唐斌、杨政宇、袁尚勇、黄瑜、 肖俊,州政协秘书长潘诗权出席

会议听取了州委组织部、州委 统战部有关负责同志对相关议题所

作的说明;审议了有关人事事项,政 协第十二届黔东南州委员会第七次 会议选举办法(草案),政协第十二 届黔东南州委员会第七次会议总监 票人、监票人、总计票人名单(草 案),同意按程序提请政协第十二届 黔东南州委员会第七次会议各小组 讲行讨论。

政协第十二届黔东南州委员会 常务委员会组成人员出席会议,大 会副秘书长和组织组负责同志、各 讨论组1名召集人列席会议。

政协第十二届黔东南州委员会召开第40次常委会会议

本报讯(记者 胡国平)9月1日下午, 政协第十二届黔东南州委员会常务委员 会第40次会议在凯里召开。州政协主席 潘玉凤主持会议。州政协副主席贺代 宏、刘晓春、唐斌、杨政宇、袁尚勇、黄瑜、 肖俊,州政协秘书长潘诗权出席会议。

会议听取政协第十二届黔东南州委 员会第七次会议各小组召集人汇报各小 组讨论有关人事事项,政协第十二届黔 东南州委员会第七次会议选举办法(草 案),政协第十二届黔东南州委员会第七 次会议总监票人、监票人、总计票人名单 (草案)的情况,同意将有关人事事项按 程序提请政协第十二届黔东南州委员会 第七次会议全体会议进行表决或选举, 同意将选举办法(草案)和总监票人、监 票人、总计票人名单(草案)按程序提请 政协第十二届黔东南州委员会第七次会 议全体会议审议。

政协第十二届黔东南州委员会常务 委员会组成人员出席会议。大会副秘书 长和组织组负责同志及各讨论组1名召 集人,州委组织部、州委统战部有关同志

镇远县:

坚持问题导向 "点穴式"开展专项巡察

本报讯(通讯员 王兰兰)今年3月镇远县启 动第十二轮巡察工作,分别对县自然资源局、县扶 贫办(生态移民局)、县卫生健康局、县工信和商务 局4个县直部门开展巡察"回头看"+专项巡察工 作,目前已巡察结束。

此次巡察采取巡察"回头看"+专项巡察方式 对被巡察单位开展"政治体检"。在对前期巡察 整改工作进行"再监督"的基础上,坚持政治巡察 定位,突出"专"的特点,重点聚焦城乡规划编制执 行和落实地质灾害整治情况,易地扶贫搬迁基本 公共服务体系、培训和就业服务体系、文化服务体 系、社区治理体系、基层党建五个体系建设情况, 推动村级卫生室、村医服务基层、履行民营医疗机 构监督管理情况及推动落实工业企业补贴情况开 展专项巡察,切实发挥"专"的威力。

在具体工作中,坚持问题导向,奔着问题去、 紧盯问题查, 精准发力,把发现问题作为衡量巡 察工作质量的基本标准,结合被巡察单位的情况, 结合专项巡察重点,制定专项巡察工作清单,采取 听取汇报、个别谈话、受理信访件、调阅材料、召开 座谈会、实地走访等方式,精准瞄准"穴位",紧盯 重点人、重点事、重点问题,着力发现和解决被巡 察单位党组织和党员干部在思想、作风、纪律等方 面存在的突出问题,深挖根源,找准症结

据悉,本轮专项巡察共发现问题40个,督促整 改40个。

工投集团:

多措并举推动党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员刘永生)自党史学习教育 开展以来,工投集团党委把党史学习教育作为重 大政治任务和重大政治责任来抓,及时成立组织 机构,迅速动员部署,认真抓好学习,切实把"学史 明理、学史增信、学史崇德、学史力行"的目标要求 贯穿始终,多措并举,高位推进,确保党史学习教 育走深走实。

强学习,推动党史学习教育走"新"更走 "心"。紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论,以 创建"学习型企业"为抓手,坚持落实"第一议题" 制度,通过党委会集中学、中心组研讨学、专题会 强化学、线上主动学、三会一课学、主题党日活动 现场学等多方式推动党史学习教育"学在深处", 凝聚学习合力,其中专题学习、专题党课、专题宣 讲、专题培训参学率达100%,党史学习教育实现 全覆盖。

强创新,推动党史学习教育与企业管理"深 度融合"。以党史学习教育为契机,深入推进思 维创新、机制创新、管理创新。以推进重点任务 落实为抓手,创新开展"大走访"活动。围绕"四 新"主攻"四化"部署,紧扣开展"我为群众办实 事"实践活动。

强举措,推动党史学习教育"提质增效"。传 承红色基因,举办建党100周年主题系列活动。 强警示保廉洁,深入开展反腐倡廉警示教育。 坚持学做结合、知行合一,将廉洁教育融入日 常、抓在经常,开展了集体谈心谈话,集中观看 警示教育片,全员干部签订了《2021年党风廉政 建设责任书》、《2021年严格遵守换届纪律承诺 书》、《2021年杜绝违规借贷和违规投资入股、经 商办企业承诺书》,在警示教育中,还重点将以 往单一的反面教育方式转变为正面引导+反面 典型警醒相结合,强化对标对表、举一反三和自 查自纠,抓实"一案一整改",推动"守廉保廉"。





近年来,雷山县通过开设非遗传习所、创办 非遗扶贫车间、加大非遗技能人才培养等措施, 持续推动非物质文化遗产保护、传承与发展,赋

能乡村振兴。

图为雷山县龙头街道城南社区绣娘正在织锦 (通讯员 杨承鸿 摄)

榕江县公安局:

护航疫苗接种

本报讯(通讯员吴学良)"请问你是从哪里来 的?是否接种过新冠疫苗?"近日,榕江县公安局民 警在夏蓉高速、头塘村、小东门、农机加油站、水洞 卡、忠诚镇福林福木业公司、王玲村、五里桥等路口 新冠疫苗临时接种点对来往车辆人员接种情况进 行排查,协助卫健部门开展疫苗接种工作。

各临时接种点按照标准设立了预检登记、疫 苗接种、医学留观等专区,配备专业的医疗保障 队。按照"应接尽接,应快尽快"的原则,警务人员 针对路口过往车辆人员逐一进行排查,对符合疫

暖心便民服务

苗接种要求的,本着"知情、同意、自愿"的原则劝

从外地到榕江做生意的袁先生在临时接种点 咨询后,接种了新冠疫苗。他说:"平时工作很忙, 今天刚好开车经过这里,没想到,路上就能解决打 疫苗的问题,真的是太便民、太人性化了!"

各路口临时接种点来往车流量大,设立临时疫 苗接种点,是一项贴近群众需求、为民办实事的便 民措施,对加快推进疫苗接种全覆盖,尽快建立全 社会免疫屏障具有重要意义。

黄平县浪洞镇:

水产养殖闯出致富路

本报讯(通讯员罗世成)近年来,黄平县浪洞 镇充分利用水资源优势,着力发展淡水养殖,打造水 资源文章,水产养殖不断丰富,为巩固脱贫攻坚成果 与乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

"牛蛙养殖项目建在我们村,给我们找到了一 条致富的路子,我们通过土地流转,一亩地得了 900 元流转费,每天还可以帮老板打零工,一天有 80元的收入,工作又不累,在家门口就可以找到 钱,还可以照顾家庭。"在牛蛙养殖基地打工的后 寨村村民张大姐高兴地对笔者说。

据了解,为让群众真正富裕起来,浪洞镇不断加 大产业招商力度,通过外出招商、以商招商等方式, 积极走出去、引进来,引进福建客商到浪洞镇投资牛 蛙养殖,在浪洞镇后寨村建设牛蛙养殖基地。该基地 总投资530余万元,占地约30亩,共建蛙池200个,每 个蛙池容量8000-10000 只,预计亩产25000 公斤左 右,产值达20余万元。每日用工量达20人,为农户年 均增收2万元以上。同时采取"公司+党支部+合作 社+农户"的模式,由支部牵动,积极发动当地群众参 与养殖,并负责回收,切实为群众闯开了一条致富路。

凯里市烟草专卖局:

五措施让烟叶收购保质保量

本报讯(通讯员吴建林杨力)近期,凯里市烟 草专卖局采取五措施,让烟叶收购保质保量完成。

责任落实到位。执行基层收购站负责人落实 "一岗双责",本着"谁主管,谁负责""谁在岗、谁负 责"的原则,牢固树立安全生产理念,克服麻痹思想 和侥幸心理,做到安全工作常抓不懈。

教育培训到位。对烟站收购人员、打包工、散叶分 级工和临时雇用人员等,上岗前进行系统安全知识和操 作规程培训;外来施工人员统一签订安全协议,做好安 全告知和技术交底,确保各项安全管理规定落实到位。

隐患排查到位。对照安全检查清单,以烟叶收

购区、烟叶仓库、配电室等场所为重点,对消防设施、 电气线路、火种火源管理等进行细致全面的检查,有 效防范各类责任事故发生。

安全管理到位。进一步加强相关方安全监管, 严格做好相关方的识别审查、合同签订、安全教育交 底及现场管理的工作,坚决杜绝"三违"现象

应急管理到位。烟叶收购期间,严格落实值班 和巡查制度,对重点场所加大巡查频次;对各类应急 预案进行检查和完善,围绕火灾扑救、人员密集场所 逃生疏散等内容,开展实战演练,提高应急保障能力 和应急处置能力。

醫療簡變與

1981年(9-10月)

9月28日至10月5日 中国人民政治协商会议黔东南州第五届委 员会第一次会议在凯里召开。到会委员221名,听取和讨论了第四届委 员会的工作报告,通过了决议。确定了认真学习、深入贯彻党的十一届六 中全会精神和继续贯彻执行"在经济上实行进一步的调整,在政治上实 行进一步安定"的方针为今后的工作任务。会议选举产生了政协第五届 常务委员会,选举高增贵为主席,尹序亭、莫御(壮族)、王际鲁、舒万龄、 张绪卿、杨景堂(侗族)、孙鸿涛、潘德修(苗族),谭之鼎为副主席。

9月29日至10月6日 黔东南苗族侗族自治州第七届人民代表大会 第一次会议在凯里召开。应到会代表640名,实到会代表568名。政协州 第五届委员会委员、州直各部门负责人共213人列席会议。吴邦建受州革 命委员会委托,向大会作了《政府工作报告》。与会代表还听取了《黔东南 苗族侗族自治州1980年财政决算和1981年财政预算的报告》、《黔东南苗 族侗族自治州中级人民法院工作报告》、《黔东南苗族侗族自治州人民检察 院工作报告》。与会代表认真讨论和审议了上述报告。会议选举产生了黔 东南苗族侗族自治州第七届人大常务委员会,选举刘昌淮(苗族)为主任, 刘法文、张贯洲、冯兴模(侗族)、杨敬(苗族)、吴振江、杨玉楼(侗族)、郝昌 德、吴绍文(苗族)、吴培信(女、侗族)为副主任。 选举吴邦建(侗族)为州人 民政府州长,刘学民、张仁富(苗族)、吴朝明(苗族)、陆光玉(侗族)、王耀伦 (苗族)、姚源金(侗族)、田维荣、杨恒昌(苗族)为副州长。选举金培斋(苗 族)为州中级人民法院院长、杨胜松(侗族)为州人民检察院检察长。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

DENG XIA

诈骗,顾名思义就是通过欺诈的手段牟取不正当 利益。"人在家中坐,诈骗天上来",在当今互联网时代, 骗子花尽心思,骗术不断翻新,让人防不胜防。虽然打 击网络诈骗的力度逐年增加,但笔者认为,防范网络诈 骗最关键的还得依靠个人的防骗意识。总是听说有人 骗人,又总是听说有人被骗。连小孩子都知道,"天上 不会掉馅饼",可偏偏有些成年人抱着"天上掉馅饼"的 幻想和"一夜暴富"的侥幸心理,一看到馅饼的影子,也 不管它是真是假,就拼命扑上去,将自己的辛苦钱大把 大把地投给骗子,等醒悟过来时,后悔都已经来不及 了。骗子固然可恨,因贪念被骗也可笑、甚至可悲。

其实,诈骗分子往往能够得逞,不是技术有多高 明,没有破绽,不管骗子再怎么狡猾,他们的骗术都经 不起推敲,你只要多动动脑子,多个心眼,想想为什 么?就能识破和化解骗术,千万不要"贪"字作怪,别老 想着一夜暴富的好事,要靠自己勤劳的双手创造美好

的幸福生活。纵观被骗的案例,不管是传统的,还是新兴电信、互联网等 高科技的,归根结底还是贪念使然。人们受骗的原因多种多样,骗术再 多,万变不离其宗,骗子就是抓住了人们贪图便宜和急于发财的心理,一 点小好处,一点小利益,让有些人难以抵御诱惑。这也是为什么大多数骗 子手段并不高明,但却能骗得不少人团团转的一个重要原因

想发财的念头可能每个人都有,但君子爱财取之有道,用自己的双 手,靠踏踏实实工作赚来的钱,花也花得安心,不义之财即使到手了,也 心不安理不得。而期盼投机取巧、贪小便宜一夜暴富的人,说不定不仅没 有致富,相反因发财心切而犯迷糊,头脑发热,一不留神就上了别人的圈 套。天上掉不下馅饼,馅饼背后往往是更大的陷阱,贪小便宜者往往吃大 亏。"一不贪二不占,诈骗再诡玩不转",不仅是宣传标语,也是长鸣警钟, 只有让全社会共同编织防范诈骗的安全网,才能让骗子无孔可入。

征稿启事

从9月1日起,《黔东南日报》在二版开办"我为群众办实事·记者来帮 忙"栏目。

当您有难事急事不平事,当您遇到突发事、稀奇事、烦心事时,请您给 我们来信来电,我们共同寻找解决办法,促进问题解决。

遇到难事别着急,快找记者来帮忙! 新闻热线电话:0855-8227615 0855-8274966

编辑部邮箱:qdnrb2@163.com

《黔东南日报》编辑部